

# 湖州“个转企”转出新天地

通讯员孙建新、陈健民报道 “‘个转企’以后，我们规模大了，员工多了，融资额度也增加了……对我们来说好处真的很多，转型升级之后最重要的就是把握机会、争取政策好好干。”近日，湖州丰盛湾食品有限公司总经理蔡铁雄一边掰手指头细数“个转企”之后带来的种种益处，一边展望着未来企业的美好前景。

湖州丰盛湾食品有限公司前身是一家从事烘焙食品生产加工和销售的个体工商户，于去年4月实现“个转企”转型后，经营规模扩大了许多。据蔡铁雄介绍，说。

目前该公司在湖州市区的门店有18家，特别是新厂房建成后，引进了不少先进的加工设备，生产车间也是按照10万级净化标准设计建造，食品安全卫生保障方面也有了质的提升。“湖州丰盛湾食品有限公司是全区22家食品行业‘个转企’的一个成功典型，它的经验和模式正被复制着。自‘个转企’工作开展以来，我们部门已在食品加工销售、五金机械、餐饮娱乐等非童装行业中发展‘个转企’536户。”湖州市吴兴区市场监督管理局相关负责人如是说。

## 经营有方

## 老汉用中药渣“催生”丽水最大湖羊养殖场

记者夏晓茵 通讯员丁南森报道 缙云县五云街道雅施村，73岁老汉施德正，用中药渣养湖羊，已出售种羊800多头，每头价格都在1300~1500元之间。目前，施德正的羊存栏数还有2300头，每日羊粪出售有900元左右，是丽水市首个规模湖羊养殖场。

2013年3月，施老汉还在杭州办劳务派遣有限公司时，看见《农村信息报》养湖羊的有关信息，便做起了养羊致富梦。知道杭州有湖羊养殖场后，施老汉立即去考察，并拿上积蓄的70万元钱，买来412头种羊。他在自己村山岙搭起羊棚，白天与羊为伴，晚上睡在羊棚边，看养羊技术书到深夜。几个月下来，他养的湖羊就发展到1150头。到2014年，他养的羊已发展到3200多头。

羊的饲料怎样解决？开始时羊吃野草、黑麦草，还有玉米秆、米仁秆加工成粉等。后来听说丽水市有两间中草药加工厂，药渣

以每车70元的运费顾人运到垃圾场。他去装了几袋回来，试着给羊吃。真是好运气，羊喜欢吃。后来又在资料里看到，在药渣里加入适量盐和钙粉，羊爱吃，效果也更好些。

从此，两间中药厂的药渣，以每年5万元钱让施老汉全包了，成为他湖羊长年的“放心粮”。他说，这确实是“四全齐美”：药厂解块了垃圾后顾之忧，还有收入，为两美；羊场解决了饲料，羊吃后发病率低、长得快，又为两美。当然，母羊给小羊喂奶期间，药渣里再添加些玉米粉和豆饼或豆腐渣，这样母羊奶水多，小羊成长更快。在施老汉带动下，日前全县已办起10多个湖羊养殖场。

为了提高市场竞争能力，施老汉已着手牵头成立缙云兴隆湖羊养殖专业合作社。丽水市农业局领导及专家前来视察，充分肯定了老人的创业精神，在数量规模上为全市首位。

## 金融助力使他成创业示范户

本报讯 通讯员廖晨晨、方昱群报道 龙游县模环乡新王村王文平，今年41岁。上世纪90年代，他就在衢州一包装箱厂打工，先后从事过单面机操作工、印刷成形机操作工、机械修理工、生产主管等工种。十余年的打工生涯，使得他对纸箱及纸制品工艺流程了如指掌。

2006年7月，30岁刚出头的他，利用多年打工积蓄的10多万元资金和农信社的小额贷款，创办起了龙游恒好纸箱厂。王文平夫妻俩同心创业，家庭作坊式经营让夫妻俩尝到了甜头。

由于王文平讲信用、技术全

面，且产品质量在客户中有口皆碑，一直以来农信社给予最大限度的资金帮助，累计为他发放信贷资金共计400万元。2010年，王文平被模环乡评为农村致富带头人，还光荣地加入了中国共产党。2011年5月，他被农信社推荐为全县农村青年创业示范户。如今，他经营的纸箱厂规模还在不断壮大中，纸制产品牢牢地扎根在杭州、金华、衢州等地市场，并向江西等省辐射。面对自己的创业成绩，王文平逢人便夸是农信社的信贷资金给了他经营动力。

## 金华春来苗木俏



正值早春时节，金华苗木城市场交易近日逐渐升温，农民们纷纷前去选购各种果树苗木等经济作物栽种培育以增加收入。据了解，苗木市场重现火热情行，与很多大型工程项目陆续开工、“五水共治”等开始启动，开春后需大量种植苗木有关。而随着行情的火热，当地苗木价格也在持续攀升。

通讯员孔德宾 摄影报道

## 余杭供电：志愿服务“微积分”

3月5日，10多位余杭区供电公司的爱心志愿者为余杭区塘栖敬老院的老人们送上中华结、滋补品等新年慰问品。这些爱心志愿者活动结束后还到所在社区刷了自己的市民卡，给自己增加了这一次公益活动的公益积分。

今年3月，余杭区供电公司志愿服务队与社区联动，依托志愿服务管理平台建立电力服务积分制，志愿者将市民卡在刷卡机设备上刷卡后，能将每次爱心志愿服务时长存储到市民卡里，同时相应的志愿服务时长将同步到杭州市志愿服务管理平台，作为时数统计、积分累计和星级评定的有效凭证，让爱心志愿服务有了制度长效保障和推进激励机制。

温学明

据了解，吴兴区自开展“个转企”工作以来累计共完成“个转企”2103家，其中公司664家，公司占比超31%。“去年是‘个转企’提质扩面年，可以说，这项工作到了从数量到质量的飞跃阶段。”吴兴区市场监督管理局行政审批科负责人介绍说，去年是全区“个转企”提质扩面暨长效机制建设年，工作重点就是提升公司制建设年，工作重点就是提升公司制占比，与乡镇街道做好工作对接，建立“个转企培育库”与“二次转型库”，现在入库的个体工商户和个人独资企业已有2274户。

吴兴区不仅在“个转企”的数量上交出了一份可喜的成绩单，还及时做好了转型企业的后续跟踪服务，并根据企业发展情况，积极鼓励已转为个人独资、合伙企业通过开放股权、合作参股等方式扩大规模，适时引导其组建公司制企业，实现“二次转型”。位于该区织里镇的湖州惠客隆副食品超市于2013年就转为了个人独资企业，去年企业负责人邵西勇又到窗口新注册登记了湖州惠客隆超市有限公司，实现了“个转企”的二次转型。他说，从某种程度上讲，升级为“有限公司”是生

意做大做强的体现。现在，作为公司“老总”的他，出去谈生意底气更足了。

据悉，为继续推进“个转企”提质扩面暨长效机制建设工作，吴兴区市场监督管理局将结合全区实际，按照“质量优先、部门联动、主体自愿”的原则推进2015年度“个转企”工作。积极鼓励和引导具有一定规模的个体工商户转型升级，鼓励已经转型为个人独资企业、合伙企业的初具规模后，通过“二次转型”转型为公司，促进全区民营经济发展方向的转变。

## 免税白说

## 不要把做“创客”当作赶时髦

■王玉初

“要让众多创客脱颖而出。”

今年，李克强在政府工作报告中首次提到了“创客”一词，尽管只是简短的一句话，但在“创客”群体中引发强烈关注。

“创客”出现在政府工作报告中，点赞声一片，也让无数创业者寄予期望：盼着创业环境更好，政府给创业者更多的扶持，创业的准入空间更大，等等。在“创客”成为热词之时，却也有不少已然成功的创业者冷静地浇了几盆凉水。

对创业者来说，无论是前辈们的鼓励，还是忠告，都值得听取。

全国人大代表、小米科技CEO雷军说，大学生创业是值得社会爱护的一件事情，年轻人他们有想法、有梦想，没有拘束，更容易做出一些伟大的东西。但他建议大学生把创业过程当成一种历练和学习的过程，不要借钱去创业，因为大学生创业失败率是非常高的。全国政协委员、百度董事长李彦宏鼓励，“年轻人应该选择自己喜欢的事创业，只有真正喜欢才能坚持下来。”同时，他不忘告诫跃跃欲试的年轻人：“创业一定要有向前看的眼光，跟风赶潮流，吃到的很可能只是残羹冷炙。”全国政协委员、新东方创始人俞敏洪更是直陈大学生创业的现实，他每天都会接触到很多大学生创业项目，但这里面95%是没有创新的。大学生创业成功与否的关键在于是否创新。

对政府和社会来说，年轻人的创业激情必须呵护，若没有了年轻人的创业激情，社会也许会失去很多精彩。腾讯、

## 专场招聘会圆残疾人就业梦



3月6日，在建德市残疾人就业专场招聘会上，众多的残疾人穿梭在各企业摊位前，打听或应聘合适自己的就业岗位。据介绍，本次招聘会邀请16家本市用人单位、1家外市企业进场招聘，共为残疾人求职者提供近200个工作岗位，吸引全市16个乡镇(街道)的200余名求职者进场应聘，给自己在新的一年里就业寻找圆梦的机会。

通讯员宁文武 摄影报道

## 龙泉“两提两免”支持小微企业

本报讯 通讯员刘永善、李伟报道 3月9日，龙泉市易鑫机电有限公司负责人林笑珍在龙泉市行政服务中心国土窗口办理相关业务，不仅直接免去了1630元的土地登记费和土地证书工本费，而且短短10分钟就领证走人了。这是龙泉市土地登

记推行“两提两免”服务，使审批环节更加简便，从而支持小微企业发展的一个缩影。

据龙泉市国土窗口相关负责人介绍，“两提”：一是土地登记提速，将土地登记中的地籍调查程序前置，提高办理时效，便企利企；二是土地抵押登记提

速，对申请材料齐全的，即时办结，为企业依法融资提供了便利。前来办理相关业务的小微企业，还可享受小微企业的各种政策支持。数据显示，今年以来，龙泉市国土窗口免征活动涉及40宗地，32家小微企业因此受惠，收到了良好的社会效果。

## 人各有志

## 大学生辞掉村官去养花

记者夏晓茵 通讯员姜宏伟报道 小小的个子，黑黑的皮肤，这是孔小勇给人留下的第一印象。家住天台农村的他，天生喜欢侍弄花草。如今，这一爱好已经成为事业，他拿到台州银行发放的扶贫创业基金，也当上了老板，体会到了有付出就有回报的滋味。

盖大棚，搞花卉养殖

孔小勇喜欢花草，从他很小的时候就表现出来了。“我自己会在家里种一些花，大学报考志愿的时候，也填报了园艺专业，只可

惜后来被中文专业录取了。”

大学毕业后，孔小勇考上了天台三合镇的大学生村官，一干就是好几年。但是，他始终觉得这不是他想要的。2011年，他和同样爱好花卉的朋友凑了6万元钱，合伙开了一个盆栽小店，还盖起了大棚，搞花卉养殖。

“那时候很辛苦，我每天白天当村官，晚上下班后侍弄花卉。”孔小勇说。

孔小勇的父母是农民，家境一般。前期开店的资金拿出来后，父母再没有额外的钱支持他

了。而自己大学生村官的工作，即使从每月1500元涨到了2000多元，也只够维持日常支出，没有多少剩余。

盆栽小店和大棚急等着进货，孔小勇遇到了资金周转难题。通过朋友介绍，孔小勇了解到台州银行有个扶贫创业基金，专门为有创业梦想的大学生提供贷款，并且不用抵押和担保，还免利息。

2012年5月份，孔小勇向台州银行提出申请，台州银行的信贷员实地走访了解后，很快通过

了领导审批，2万元的扶贫创业基金没多久就打进了孔小勇的账户。

小店换大店，生意越做越好

拿到2万元扶贫创业基金，孔小勇重新装修了店面，并进了一批新货，当年下半年，生意开始有了起色。

2013年，孔小勇辞掉了村官的工作，开始全身心地投入到盆栽店和大棚养殖上。当年6月份，在综合考虑了孔小勇的经营现状、发展需要及资金需求后，台州银行再一次向他发放了2万元

为期一年的扶贫创业基金。

如今，经过努力，孔小勇的盆栽店从天台县环城西路的一个小巷子里，搬到了人民东路上，店面也从之前的9平方米扩大到65平方米。

2014年，孔小勇将大棚从乡下搬到了城关附近，投入十几万元，扩大了花卉养殖培育的规模。

孔小勇说，新大棚接下来还需要更多的资金投入，总的来说前景看好。他打算再申请额度较高的普通贷款，用于花卉的进货和培育。

## 常山供电高效服务赢点“赞”

常山亚瑞轴承有限公司负责人在微信“朋友圈”中写道。事情还得从5天前说起，3月5日元宵节那天，上午刚上班，亚瑞轴承负责人就来到常山县供电公司下属的天发电力设计公司，提出要新上电力业扩项目。

### 慈溪供电助大棚杨梅“捷足先登”

春寒料峭，但位于慈溪市横河镇的慈溪市紫来山庄杨梅开发有限公司的大棚杨梅已是花开满树。3月9日，来自慈溪市供电公司横河供电服务站的3名工作人员来到大棚杨梅种植区，详细检查了大棚内的用电设备，消除了安全隐患。

9时30分左右，设计公司专业人员进行现场踏勘，后经过近三个小时的讨论，方案雏形已经基本形成。3月7日，星期六，公司的设计人员紧张地制作图纸。

3月9日下午，亚瑞轴承业扩项目设计图纸如期出炉，企业主非常满意，于是就有了微信“朋友圈”点赞的一幕。

童金水 李科阳 李卢洁 金坚军

站的工作人员仔细检查了棚内的电表箱、照明、喷灌设施，对一些存在的隐患进行了消除，确保杨梅能够“茁壮成长”。

说到大棚杨梅的产值，慈溪市紫来山庄杨梅开发有限公司的负责人黄康盛笑了：“有了充足的电能供应，大棚杨梅的产值一般都能得到较好的保证，因为上市早，价格比较高，产值比普通杨梅能高出个65%左右。”潘玉毅

## 学雷锋送安全 小黄帽护孩童

3月5日是学雷锋纪念日，黄岩区供电公司团员青年来到新前中心小学，为该校800多名学生发放小黄帽，送上开学“安全礼”，为孩子们行路安全保驾护航。

该公司团委一直以来关爱学童成长，并长期为新前小学的孩子们提供帮助，曾为新前小学留守儿童实现“微心愿”，与该校贫困学生结对等等，将爱心温暖传递给祖国花朵。

许旸

富阳市新登镇塔山玻璃店遗失税务登记证正、副本，税号：浙税联字330122771205271001A，声明作废。